
ДЕРЖАВНА СЛУЖБА СТАТИСТИКИ УКРАЇНИ
ГОЛОВНЕ УПРАВЛІННЯ СТАТИСТИКИ У ВІННИЦЬКІЙ ОБЛАСТІ

Рослинництво – основна галузь
сільського господарства 

Вінниччини

Головне управління статистики у Вінницькій області повідомляє.
Першість серед галузей сільськогосподарського виробництва Вінниччини

утримує рослинництво. Його частка у вартості всієї продукції сільського господарства
області складає 70,5%. Основа розвитку рослинництва – це земля, що
використовується як окремі угіддя для певних виробничих цілей. Вінницька область
має значний земельний фонд, який перебуває у розпорядженні
сільськогосподарських підприємств і господарств населення.

Серед галузей рослинництва найважливішою є зернове господарство. Так, від
зерна і продуктів його переробки значною мірою залежить і могутність держави,
і добробут її населення. Зернове господарство формує продовольчий фонд
і постачає фуражне зерно тваринництву, створює резервні державні запаси зерна
і дає продукцію на експорт. З 1,6 млн.га загальної посівної площі Вінницької області
у 2023 році 775,8 тис.га або 47,5% було зайнято зерновими культурами, хоча їх
площа до 2022 року зменшилась на 35,2 тис.га. Основною зерновою культурою
Вінниччини залишається кукурудза – 45,0% (посівної площі культур зернових
та зернобобових), друге місце (41,7%) посідає пшениця, на третьому місці (9,6%)
знаходиться ячмінь. Значно їм поступаються зернобобові, гречка, жито, просо
та овес.

Значну частину загальних посівів області займали технічні культури – 37,6%,
серед яких виділяються соняшник – 47,5%, соя – 22,9%, ріпак – 20,1% та цукрові
буряки – 8,8%.

Кормові культури займають майже 113,8 тис.га, їх питома вага в загальній
посівній площі займає 7,0%.

Важливою підгалуззю рослинництва є вирощування картоплі та овочевих
культур. Картопля та овочі – це цінні землеробські культури універсального
значення, які займають значне місце в продовольчому балансі населення. Частка
цих культур у структурі всієї посівної площі становила 7,8%. У 2023 році посаджено
104,3 тис.га картоплі та 23,5 тис.га культур овочевих відкритого ґрунту.



Вінниччина – один з основних центрів садівництва України. Зокрема, площа
плодоягідних насаджень у плодоносному віці в 2023 році склала 22,1 тис.га, що
найбільше серед регіонів України.

В області виробляється вагома частка загальнодержавного обсягу основних
сільськогосподарських культур. При чому, якщо за площею посіву
сільськогосподарських культур область займає в Україні 5-е місце, то за обсягами
виробництва продукції рослинництва ключові позиції. Так, серед регіонів країни
за 2023 рік по показнику виробництва буряків цукрових фабричних область посіла
перше місце; по виробництву культур зернових та зернобобових, ріпаку та кользи,
культур плодових та ягідних – друге; по виробництву картоплі – третє;
по виробництву соняшнику та культур овочевих – п’яте.

В усіх категоріях господарств, у порівнянні з 2022 роком, збільшилось
виробництво всіх сільськогосподарських культур.

Вагомим чинником агротехніки продуктів рослинництва є внесення
мінеральних і органічних добрив та вапнування кислих ґрунтів. Так, під урожай
сільськогосподарських культур 2023 року аграрними підприємствами було внесено
151,9 тис.т мінеральних добрив у діючій речовині, що становить 174 кг поживних
речовин на один гектар удобреної площі.

Органічних добрив було внесено 542,9 тис.т, у розрахунку на 1 га удобреної
площі – 13,5 тонн.

Також, підприємствами в 2023 році проведено вапнування кислих ґрунтів.
На площі 5,3 тис.га внесено 26,3 тис.т вапна та інших вапнякових матеріалів .

При використанні інформації обов’язковим є посилання на джерело – Головне
управління статистики у Вінницькій області.
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